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Σημείο 1: Νέα Φώκαια (2 στάσεις)
Κτίστηκε από πρόσφυγες της Μικρά Ασίας μετά το 1922 
αν και έχει να επιδείξει μια μακραίωνη ιστορία από τα αρ-
χαία χρόνια. Στους ιστορικούς χρόνους άκμασαν δυο πό-
λεις: η Σάνη αποικία των Ερετριέων και η Σκίθαι κτισμένη 
στον Τορωναίο κόλπο. Ο σημερινός οικισμός είναι παρα-
δοσιακός, σε μικρή απόσταση από τον Βυζαντινό Πύργο 
(1407) που βρίσκεται στον λόφο πάνω από το λιμανάκι 
και το Σπήλαιο Αγίου Παύλου απέναντι.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ:
Στάση 1. Η κεντρική πλατεία οικισμού, το Μνημείο 
Πεσόντων και ο Ιερός Ναός Αγ. Νικολάου  Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου.
GPS parking οικισμού: Πλατεία Θεοδώρου του Φωκαέ-
ως, 49MW+7R Νέα Φώκαια.
Στάση 2. Ο Βυζαντινός Πύργος Αγίου Παύλου. Η εκκλη-
σία 12 Αποστόλων πάνω στον λόφο. Το Μνημείο Μικρα-
σιατών Φώκαιας. Το Παρεκκλήσι Αγιάσματος Αποστόλου 
Παύλου απέναντι από το λιμάνι.
GPS parking εκτός οικισμού: Μνημείο Μικρασιατών 
Φώκαιας, 4CM2+9C Νέα Φώκαια.
Απόσταση από οικισμό: 500 μ.

Σημείο 2: Άθυτος (1 στάση)
Είναι κτισμένη στην άκρη ενός απότομου βράχου ο οποί-
ος καταλήγει στη θάλασσα. Το χωριό έχει μεγάλη ιστορία 
καθώς υπάρχουν ενδείξεις οικισμών από το 3000 π.Χ. Η 
Άθυτος είναι χαρακτηρισμένος παραδοσιακός οικισμός 
και όλο το κέντρο του έχει ιστορικά κτίρια φτιαγμένα 
με πέτρα της περιοχής. Η θέα προς τη θάλασσα από τον 
γκρεμό ύψους 75 μ. είναι ανυπέρβλητη. 

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Η κεντρική πλατεία οικισμού και η εκκλησία Αγίου Δη-
μητρίου (1859). Ο Λόφος Κουτσόμυλος όπου βρισκόταν 
η βυζαντινή ακρόπολη. Το μπαλκόνι της Αθύτου, ο πέ-
τρινος πεζόδρομος πάνω από τη θάλασσα.
GPS parking οικισμού: Afytos Parking 1 - 4C2M+RH 
Κασσάνδρα ή Afitos Parking - 3CXM+Q5 Άφυτος ή 
Free Parking - 3CVR+GF Κασσάνδρα ή 
Ελεύθερο Parking - 3CVP+QQ, Άφυτος 630 77
Απόσταση οικισμού από οικισμό 
προηγούμενου σημείου:  5,7 χλμ 



Σημείο 3: Καλλιθέα (1 στάση)
Η σημερινή Καλλιθέα ιδρύθηκε το 1922. Κάτω από την 
Παλαιόχωρα της Σωλήνας, στην ακρογιαλιά, υπήρχε ένας 
αξιόλογος οικισμός της Πρώιμης Εποχής του Χαλκού. Στην 
παραλία της σημερινής Καλλιθέας, ξεχώριζε το φημισμέ-
νο Ιερό του Άμμωνος Διός (5ος π.Χ.). Σήμερα, ο εντυπωσι-
ακός αρχαιολογικός χώρος με τα ιερά του Άμμωνος Διός, 
Διονύσου και Ασκληπιού, βρίσκεται δίπλα στη θάλασσα, 
κάτω από την κεντρική οδό του οικισμού.

Σημείο 4: Παλιούρι (2 στάσεις)
Το Παλιούρι βρίσκεται στο νοτιότερο άκρο της χερσονήσου της Κασσάνδρας. Είναι παραδοσιακός οικι-
σμός με παλιά πέτρινα σπίτια και στενά σοκάκια. Ιδρύθηκε σαν κοινότητα το 1918 με βασιλικό διάταγμα. 
Από το Παλιούρι, υπάρχει πρόσβαση στο ακρωτήρι Κάνιστρο, στον όρμο Αγίου Νικολάου με το ομώνυμο 
εκκλησάκι.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Στάση 1. Η κεντρική πλατεία του οικισμού. Ο Ιερός Ναός Αγίου Γεωργίου (1870).
GPS parking οικισμού: Free Parking, WMV7+4F Παλιούρι.
Απόσταση οικισμού από οικισμό  προηγούμενου σημείου: 28,9 χλμ 
Στάση 2. Το εξωκλήσι Αγίου Νικολάου στο ακρωτήριο Κάνιστρο.
GPS parking εκτός οικισμού: Εξωκλήσι Αγίου Νικολάου (Κάνιστρο) (1865), WPJM+WQ Παλλήνη. 
Απόσταση από οικισμό: 8,7 χλμ.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Ιερό Άμμωνος Διός (3CGX+VG Καλλιθέα),  Λειτουργία: 12 μήνες, Ώρες:  08.30-15.00  (Κλειστά την Τρίτη).
GPS parking οικισμού: Ιερός Ναός Αγίου Νικολάου, 3CGX+86 Καλλιθέα
Απόσταση οικισμού από οικισμό προηγούμενου σημείου: 3,4 χλμ 

Σημείο 5: Αγία Παρασκευή (2 στάσεις)
Το χωριό Αγία Παρασκευή είναι ορεινό, με παραδοσιακά πέτρι-
να σπίτια. Ο παραθαλάσσιος οικισμός Λουτρά Αγίας Παρασκευ-
ής είναι γνωστός για τις θερμές πηγές του. Η πρώτη πηγή ανα-
καλύφθηκε από κάποιον γεωργό, που έψαχνε να βρει θειάφι 
για να ραντίσει τα αμπέλια του. Μετά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο, 
οι κάτοικοι ανατίναξαν τα βράχια με δυναμίτη και ξεπήδησε το 
υδροθειούχο νερό θερμοκρασίας 39oC από το ηφαίστειο.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Στάση 1. Η πλατεία Αγίας Παρασκευής. Ο Ιερός Ναός Τιμίου Προδρόμου.
GPS parking οικισμού: Πλατεία Αγίας Παρασκευής, XJ34+JV Αγ. Παρασκευή. 
Απόσταση οικισμού από οικισμό προηγούμενου σημείου: 7,3 χλμ.
Στάση 2. Το σύγχρονο υδροθεραπευτήριο της Αγίας Παρασκευής, κτισμένο πάνω στα βράχια, με θέα 
το Αιγαίο Πέλαγος. Διαθέτει εξωτερικές και εσωτερικές πισίνες. Λειτουργία: 12 μήνες, Δε-Πε 11.00-19.00 
και Σα-Κυ 10.00-19.00.
GPS parking εκτός οικισμού: Ιαματικά Λουτρά Αγίας Παρασκευής, WHFR+V4 Αγ. Παρασκευή. 
Απόσταση από οικισμό: 4,5 χλμ.



Σημείο 6: Νέα Σκιώνη (2 στάσεις)
Η Νέα Σκιώνη ιδρύθηκε το 1918 κοντά στην αρχαία πόλη 
Σκιώνη, την αρχαιότερη αποικία της Χαλκιδικής. Κατά τον 
ιστορικό Θουκυδίδη, ιδρύθηκε αμέσως μετά το τέλος του 
Τρωικού πολέμου. Σήμερα, το χωριό διαθέτει ένα γραφικό 
λιμάνι και αμμώδη παραλία που βραβεύεται κάθε χρόνο με 
Γαλάζια Σημαία.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
 Στάση 1. Ο πεζόδρομος κατά μήκος του λιμανιού και τα 
μοναδικά γλυπτά που διηγούνται την ιστορία της πόλης.
GPS για parking οικισμού: The Vase, WGWH+HW Νέα 
Σκιώνη
Απόσταση οικισμού από οικισμό 
προηγούμενου σημείου: 10,9 χλμ 
Στάση 2. Η εκκλησία της Παναγίας Φανερωμένης 
(16ος αι.) με τις εντυπωσιακές τοιχογραφίες. 
GPS parking εκτός οικισμού: 
Ιερός Ναός Παναγίας Φανερωμένης, WHP3+7H Κασσάν-
δρα. 
Απόσταση από οικισμό: 3,1 χλμ.

Σημείο 7: Κασσάνδρεια (1 στάση)
Ιδρύθηκε τον 16ο αι. και είναι το διοικητικό κέντρο της χερσονήσου της Κασσάνδρας. Ο οικισμός απο-
τελείται από πετρόκτιστα παραδοσιακά κτίρια. Στην Κασσάνδρεια υπάρχει αστυνομικό τμήμα, κέντρο 
υγείας και ταχυδρομείο.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Η παραδοσιακή πλατεία με τον αιωνόβιο πλάτανο. Οι Ιεροί Ναοί Γεννήσεως Θεοτόκου και Αγίου Αθανα-
σίου (1850).  Το κτίριο Δημαρχείου (1926).
GPS για parking οικισμού: Πλατεία Ελευθερίας, 2CX6+8H Κασσανδρεία 
Απόσταση οικισμού από οικισμό προηγούμενου σημείoυ: 22,3 χλμ 

Επιστροφή στη Νέα Φώκαια (11,7 χλμ.). Τέλος ΔΙΑΔΡΟΜΗΣ 1.





Σημείο 1: Νικήτη (3 στάσεις)
Ο ιστορικός οικισμός της Νικήτης ξεκίνησε την ύπαρξή του ως μοναστηριακό μετόχι τον 14ο αι. Σύμφωνα 
με την προφορική παράδοση, το παλιό χωριό της Νικήτης ιδρύθηκε από πρόσφυγες των παράκτιων οι-
κισμών, που αναγκάστηκαν να μετακινηθούν στην ενδοχώρα, προκειμένου να αποφύγουν τις πειρατικές 
επιδρομές. Ο παραθαλάσσιος οικισμός είναι σύγχρονος και διαθέτει μια μεγάλη μαρίνα.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Στάση 1. Η κεντρική παραδοσιακή πλατεία οικισμού. Ο κοιμητηριακός ναός (16ος αι.). Η εκκλησία του 
Αγίου Νικήτα (1870) . Τα σπίτια του 19ου αιώνα.
Το Ιστορικό και Λαογραφικό Μουσείο Νικήτης (1870). 
Λειτουργία: Απρ-Οκτ, καθημερινά εκτός Κυριακής 10.00-13.00 και 19.00-21.00.
GPS για parking οικισμού: Παλαιός οικισμός Νικήτης, 6MJF+W5 Νικήτη.
Στάση 2. Ο παραλιακός πεζόδρομος και η Μαρίνα του παραθαλάσσιου οικισμού.
GPS parking εκτός οικισμού: Δημοτικό πάρκινγκ, 6M89+F7 Νικήτη. 
Απόσταση από παραδοσιακό οικισμό: 2,7 χλμ.
Στάση 3. Η Παλαιοχριστιανική Βασιλική Σωφρονίου και το ξωκκλήσι Αγίου Γεωργίου (5ος αι.). 
Λειτουργία: 1 Απριλίου-31 Οκτωβρίου, καθημερινά εκτός Τρίτης, ώρες:  08.30-15.00.
GPS parking εκτός οικισμού: Παλαιοχριστιανική Βασιλική Σωφρονίου, 6M5J+33 Νικήτη. 
Απόσταση από παραδοσιακό οικισμό: 3,5 χλμ.

Σημείο 2: Παρθενώνας (1 στάση)
Είναι ένα ιστορικό χωριό κτισμένο στις πλαγιές του όρους Ίταμος σε υψόμετρο 350 μ. Πιθανότατα ταυτίζε-
ται με την αρχαία «Παρθενόπολη» που αναφέρεται από τον Ηρόδοτο ως μία από τις 11 πόλεις της Σιθωνίας. 
Το χωριό υπάρχει από τον 9ο αι. και τα εντυπωσιακά πέτρινα σπίτια του σώζονται από τον 19ο αιώνα.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Το Λαογραφικό και Ιστορικό Μουσείο. Η εκκλησία του Αγίου Στεφάνου (1837). Η εκπληκτική θέα προς τον 
Τορωναίο κόλπο και το νησί Κέλυφος.
GPS για parking οικισμού: Οικισμός Παρθενώνας Νέου Μαρμαρά, 4RC6+7X Παρθενώνας
Απόσταση οικισμού από οικισμό προηγούμενου σημείoυ: 26,3 χλμ 



Σημείο 3: Νέος Μαρμαράς (1 στάση)
Ιδρύθηκε μετά τον ξεριζωμό των Μικρασιατών από το νησί 
του Μαρμαρά της Προποντίδας, το 1922. Ο οικισμός είναι 
κτισμένος αμφιθεατρικά πάνω από το ομώνυμο λιμάνι. 
Σήμερα, ο οικισμός έχει 3.500 μόνιμους κατοίκους και δι-
αθέτει: αστυνομικό τμήμα, ταχυδρομείο, τράπεζες, περιφε-
ρειακό ιατρείο, λιμεναρχείο, πυροσβεστική.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Το κτιριακό συγκρότημα του μετοχιού Τριπόταμος (19ος αι). 
Ο Ι.Ν. Παμμεγίστων Ταξιαρχών (1937). Η πεζοπορική παρα-
θαλάσσια διαδρομή κατά μήκος του οικισμού.
GPS για parking οικισμού: Ιερός Ναός Παμμεγίστων Τα-
ξιαρχών, 3QVP+86 Νέος Μαρμαράς
Απόσταση οικισμού από οικισμό 
προηγούμενου σημείoυ: 6,1 χλμ.

Σημείο 4: Τορώνη (1 στάση)
Με ιστορία 3.000 χρόνων, η Τορώνη είναι πιθανότατα το 
αρχαιότερο χωριό στη Σιθωνία. Κατά την αρχαιότητα εκεί 
βρισκόταν η μια από τις δυο ακροπόλεις της Tορώνης με 
ισχυρό τείχος. Ο Θουκυδίδης παραθέτει λεπτομέρειες για 
την οχύρωση των Σπαρτιατών στη Λήκυθο και αναφέρει ότι 
εκεί υπήρχε ναός της Aθηνάς.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Τα ερείπια του τείχους της Ληκύθου, μίας εκ των δυο ακρο-
πόλεων της αρχαίας Τορώνης. 
GPS για parking οικισμού: Αρχαιολογικός χώρος Τορώ-
νης, XWG2+R7 Τορώνη
Απόσταση οικισμού από οικισμό 
προηγούμενου σημείoυ: 23,9 χλμ.

Σημείο 5: Πόρτο Κουφό (1 στάση)
Ο «Κωφός Λιμήν» όπως ονομαζόταν στην αρχαιότητα, 
είναι ένα μικρό ψαροχώρι. Το Πόρτο Κουφό είναι το 
ασφαλέστερο και πιο βαθύ φυσικό λιμάνι της Ελλάδας. 
Κατά την περίοδο του Β’ Παγκοσμίου πολέμου, χρησι-
μοποιήθηκε από τους Γερμανούς ως βάση για τα υπο-
βρύχια και όλη η περιοχή είχε ισχυρή οχύρωση.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
 Η διαδρομή κατά μήκος του λιμανιού.
GPS για parking οικισμού: Λιμάνι Πόρτο Κουφό, 
XWC9+7M Κουφός
Απόσταση οικισμού από οικισμό 
προηγούμενου σημείoυ: 2,8 χλμ.



Σημείο 6: Σάρτη (2 στάσεις)
Η Σάρτη ήταν μία από τις πόλεις από τις οποί-
ες το 480 π.Χ. πέρασε ο στόλος του Πέρση βα-
σιλιά Ξέρξη σύμφωνα με τον αρχαίο Ιστορικό 
Ηρόδοτο. Λίγα χρόνια αργότερα στα τέλη του 
5ου αιώνα π.Χ. η Σάρτη ήταν ανάμεσα στις 
πόλεις της Χαλκιδικής που ίδρυσαν υπό την 
ηγεσία της Ολύνθου, το «Kοινόν των Χαλκιδέ-
ων». Σήμερα είναι παραθαλάσσιος οικισμός.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Στάση 1. Ο πεζόδρομος της παραλίας 
Σάρτης με τη θέα στον Άθωνα.
GPS για parking οικισμού: Parking Lot, 3XVH+FM Σάρτη
Απόσταση οικισμού από οικισμό προηγούμενου σημείoυ: 28,3 χλμ.
Στάση 2. Το Μετόχι της Ιεράς Μονής Ξηροποτάμου και η εκκλησία της Ζωοδόχου Πηγής. 
GPS parking εκτός οικισμού: Metohi of Xiropotamou Monastery, 3XV7+7G Σάρτη. 
Απόσταση από οικισμό: 1,7 χλμ.

Σημείο 7: Άγιος Νικόλαος
(2 στάσεις)
Είναι ένας παραδοσιακός οικισμός με 
πετρόκτιστα οικήματα του 19ου αι. και 
γραφικά, στενά σοκάκια. Η ιστορία του 
είναι μακρά και ξεκινά από τα προϊστο-
ρικά χρόνια, όπως μαρτυρούν τα ίχνη 
ενός προϊστορικού οικισμού, που ανακα-
λύφθηκαν νοτιοδυτικά του χωριού στον 
λόφο Βετρύνο.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Στάση 1. Η κεντρική πλατεία του οικισμού και το παρεκκλήσι Αγίας Παρασκευής.
GPS για parking οικισμού: Free parking, 6MWV+HH Αγ. Νικόλαος
Απόσταση οικισμού από οικισμό 
προηγούμενου σημείoυ: 40,5 χλμ.
Στάση 2. Τα ερείπια του βυζαντινού οχυρού συγκροτήματος Αγίου Νικολάου του Χρυσοκάμαρου (14ος 
αι.) στην άκρη ενός μικρού λόφου πάνω από τη θάλασσα.
GPS parking εκτός οικισμού: Πύργος Αγίου Νικολάου – Μετόχι Χρυσοκάμαρου, 7P2F+X6 Σιθωνία. 
Απόσταση από οικισμό: 3,7 χλμ. 

              Επιστροφή στη Νικήτη (8,7 χλμ). Τέλος ΔΙΑΔΡΟΜΗΣ 2





Σημείο 1: Γαλάτιστα (1 στάση)
Είναι μια από τις πιο ιστορικές κωμοπόλεις της Χαλκιδικής, 
κτισμένη πάνω από την κοιλάδα του Ανθεμούντα με τον 
ομώνυμο ποταμό. Κατοικείται από την προϊστορική εποχή 
αλλά οι πρώτες γραπτές αναφορές γίνονται τον 9ο αι. Δι-
αδραμάτισε σημαντικό ρόλο σε όλους τους απελευθερωτι-
κούς αγώνες. Η Σχολή Γαλατσιάνων Αγιογράφων (19ος αι.) 
δημιούργησε καλλιτεχνικό ρεύμα.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Ο Βυζαντινός Πύργος Γαλάτιστας του 15ου αι.  (F78J+V6 
Γαλάτιστα). 
Λειτουργία: 1 Απριλίου-31 Οκτωβρίου, καθημερινά εκτός 
Τρίτης, ώρες:  08.30-15.00.
Οι περίτεχνες ζωγραφισμένες κρήνες. Η παραδοσιακή πλα-
τεία με το Δημαρχείο. Οι εκκλησίες του 19ου αι.
GPS για parking οικισμού: Πλατεία Γαλάτιστας, F79J+58 
Γαλάτιστα

Σημείο 2: Αρχαιολογικός Χώρος Ολύνθου (1 στάση)
Η Όλυνθος ήταν η πρωτεύουσα του Κοινού των Χαλκιδέων, που από τις τελευταίες δεκαετίες του 5ου αι. π.Χ. 
ως την καταστροφή της από τον Φίλιππο το 348 π.Χ., αποτέλεσε το σημαντικότερο οικονομικό-στρατιωτικό 
κέντρο της περιοχής. Για τον πολεοδομικό σχεδιασμό της χρησιμοποιήθηκε για πρώτη φορά το Ιπποδάμειο 
Σύστημα, καθιστώντας την Όλυνθο την πρώτη βιοκλιματική πόλη του κόσμου.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Ο Αρχαιολογικός Χώρος και το Μουσείο με οπτικοακουστικό υλικό. Λειτουργία: 12 μήνες, 08.30-15.00 εκτός 
Τρίτης.
GPS για parking: Αρχαιολογικός χώρος Ολύνθου, 79W3+JP Όλυνθος. 
Απόσταση από οικισμό προηγούμενου σημείoυ: 31,4 χλμ. 
GPS για parking οικισμού: Κοινότητα Ολύνθου, 78VV+72 Όλυνθος. 
Απόσταση από αρχαιολογικό χώρο: 2,3 χλμ.



Σημείο 3: Πολύγυρος (1 στάση)
Ο Πολύγυρος είναι η πρωτεύουσα της Χαλκιδικής και 
βρίσκεται στο κέντρο της. Κτισμένος στους πρόποδες του 
όρους Χολομώντα, διατηρεί το υγιεινό κλίμα του βουνού 
και απέχει μόλις 16 χλμ. από την παραλία. Η ίδρυσή του το-
ποθετείται στους βυζαντινούς χρόνους. Το ιστορικό κέντρο 
του διατηρεί πολλά από τα εντυπωσιακά παραδοσιακά 
κτίρια του 19ου αι. 

Σημείο 4: Μεταμόρφωση (5 στάσεις)
Από τον Πολύγυρο, η πλησιέστερη παραλία είναι οι Καλύ-
βες. Κατεβαίνοντας από τον Πολύγυρο προς τις Καλύβες, 
η διαδρομή των 21 χλμ. που καταλήγει στη Μεταμόρφω-
ση, περνάει από οικισμούς και παραλίες: Καλύβες, Μηκύ-
βερνα, Γερακινή, Ψακούδια, Βατοπέδι, Μεταμόρφωση.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Στάση 1. Ανεμόμυλος Καλυβών (79GV+72 Καλύβες 
Πολυγύρου). 
Απόσταση από Πολύγυρο: 17,8 χλμ.
Στάση 2. Σκάλα Γερακινής (7C9R+V8 Γερακινή). 
Απόσταση από Πολύγυρο: 15,5 χλμ.
Στάση 3. Σκάλα Ψακουδίων (Paralia Psakudia 7F5X+68 
Ορμύλια). 
Απόσταση από Πολύγυρο: 19,5 χλμ.
Στάση 4. Ιερά Μονή Αγίου Ιωάννου Προδρόμου 
(7J33+57 Μεταμόρφωση). 
Επίσκεψη: κάθε μέρα εκτός Τετάρτης και Παρασκευής, 
από την ανατολή μέχρι τη δύση εκτός ωρών 12.00-15.00. 
Απόσταση από οικισμό Μεταμόρφωσης: 3 χλμ.
Στάση 5. Το πάρκο της Μεταμόρφωσης και ο παραλια-
κός πεζόδρομος.
GPS για parking οικισμού: Πάρκο Μεταμόρφωσης, 
6JH3+5H Μεταμόρφωση
Απόσταση οικισμού από οικισμό 
προηγούμενου σημείoυ: 31,1 χλμ. 

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Το Αρχαιολογικό Μουσείο Πολυγύρου. 
Λειτουργία: 12 μήνες, 08.30-15.00 εκτός Τρίτης. Το Λαογραφικό Μουσείο Πολυγύρου. Λειτουργία 12 
μήνες, Δε-Πα 09.00-14.00.
Το Δημαρχείο, o I.N. Αγίου Νικολάου (1836), το Πάρκο στις Έξι Βρύσες.
GPS για parking οικισμού: Αρχαιολογικό Μουσείο Πολυγύρου, Σταδίου 1, Πλατεία Ηρώων, Πολύγυρος 
631 00, 9CJQ+7W Πολύγυρος
Απόσταση οικισμού από οικισμό προηγούμενου σημείoυ: 17,1 χλμ.



Σημείο 5: Ορμύλια (3 στάσεις)
Ο Ηρόδοτος την αναφέρει ως Σερμύλη τον 5ο π.Χ. αι. 
αλλά κατοικούνταν ήδη περίπου 3.500 χρόνια πριν την 
εποχή του. Τον 10ο αι. είχε επιλεγεί ως ησυχαστήριο 
ασκητών. Το 1821 η Ορμύλια συμμετείχε στην Ελληνι-
κή Επανάσταση και στον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο έγινε 
κέντρο Εθνικής Αντίστασης οργανώνοντας δίκτυο 
φυγάδευσης Βρετανών στρατιωτών. Ο δρόμος από 
τη Μεταμόρφωση προς την Ορμύλια περνάει από χρι-
στιανικά μοναστήρια.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Στάση 1. Ιερό Κοινόβιο Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 
(7HF5+CV Ορμύλια). 
Επίσκεψη: κάθε μέρα εκτός Τετάρτης και Παρα-
σκευής, από την ανατολή μέχρι τη δύση εκτός ωρών 
13.00-15.00. 
Απόσταση από οικισμό Ορμύλιας: 3,6 χλμ.
Στάση 2. Πριν τον οικισμό, στο Πάρκο Αγίων Απο-
στόλων υπάρχει εκκλησία και δίπλα καταφύγιο μικρών 
ζώων (Εκκλησία Αγίων Αποστόλων, 7HP6+VG Ορμύ-
λια). 
Απόσταση από οικισμό Ορμύλιας: 1,9 χλμ.
Στάση 3. Στην Ορμύλια: το Δημοτικό Κατάστημα 
(1909), το πηγάδι Ορμύλιας και ο Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου 
(1818).
GPS για parking οικισμού: Πίσω από το Δημοτικό 
Κατάστημα, 7GWR+QF Ορμύλια.
Απόσταση οικισμού από οικισμό προηγούμενου 
σημείoυ: 10,6 χλμ.

Σημείο 6: Ταξιάρχης (1 στάση)
Το χωριό είναι κτισμένο στο όρος Χολομώντας, σε 
υψόμετρο 670 μ. Περιβάλλεται από ελατόδασος 2 
εκατομμυρίων δενδρυλλίων που αποτελεί καταφύ-
γιο άγριας ζωής. Το καλοκαίρι ενδείκνυται για δρα-
στηριότητες μέσα στο δάσος. Τον χειμώνα χαρακτη-
ρίζεται ως το αυθεντικό ελληνικό Χριστουγεννιάτικο 
χωριό.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Η κεντρική πλατεία του παραδοσιακού οικισμού, 
ο εντυπωσιακός Ιερός Ναός Αγίου Αρχαγγέλου.
GPS για parking οικισμού: Ταξιάρχης, 
CGFC+GPF Ταξιάρχης (40.423816, 23.521802)
Απόσταση οικισμού από οικισμό 
προηγούμενου σημείoυ: 23,2 χλμ.



Σημείο 7: Παλαιόχωρα (1 στάση)
Είναι ένα από τα παλαιότερα χωριά της Χαλκιδικής και περιβάλλεται από το δάσος του Χολομώντα. Ο οικι-
σμός είναι παραδοσιακός με όμορφα χρωματιστά σπίτια. Ντόπιες καλλιτέχνιδες ζωγράφισαν στους τοίχους 
εικόνες της καθημερινότητας μιας άλλης εποχής.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Ο κεντρικός πεζόδρομος με τα ζωγραφισμένα σπίτια. Ιερός Ναός Αγίου Γεωργίου (1922).
GPS για parking οικισμού: Κεντρική Πλατεία Παλαιόχωρας (ΚΑΠΗ), GF22+76 Παλαιόχωρα. 
Απόσταση οικισμού από οικισμό προηγούμενου σημείoυ: 15,6 χλμ.

Σημείο 8: Γεροπλάτανος (1 στάση)
Το χωριό είναι κτισμένο στις παρυφές του όρους Χολομώντα, σε υψόμετρο 400 μ. Πήρε το όνομά του από 
τον τεράστιο πλάτανο ύψους 20 μ. και περιμέτρου 15 μ. Ο γεροπλάτανος μετράει πάνω από 800 χρόνια ζωής. 
Χαρακτηρίστηκε «Διατηρητέο Μνημείο της Φύσης» το 1976 για το παλαιοντολογικό, γεωμορφολογικό και 
ιστορικό ενδιαφέρον που παρουσιάζει.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Ο Πλάτανος στην κεντρική πλατεία. Η εκκλησία του Αγίου Δημητρίου (1836).
GPS για parking οικισμού: Μνημείο της Φύσης, GC2G+3G Γεροπλάτανος.
Απόσταση οικισμού από οικισμό προηγούμενου σημείoυ: 2,9 χλμ.

            Επιστροφή στη Γαλάτιστα (17,1 χλμ). Τέλος ΔΙΑΔΡΟΜΗΣ 3.





Σημείο 1: Ολυμπιάδα (2 στάσεις)
Σύμφωνα με την παράδοση, το όνομα του χωριού προ-
έρχεται από την Ολυμπιάδα, τη μητέρα του Μεγάλου 
Αλεξάνδρου. Το σημερινό χωριό ιδρύθηκε το 1922 από 
πρόσφυγες της Μικράς Ασίας. Είναι παραθαλάσσιος οι-
κισμός με φυσικό λιμάνι και πλαισιώνεται από βουνά. 
Βρίσκεται δίπλα στον εντυπωσιακό Αρχαιολογικό Χώρο 
Σταγείρων, την πατρίδα του Αριστοτέλη.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Στάση 1.  Τα Αρχαία Στάγειρα, επισκέψιμος αρχαιολο-
γικός χώρος (HQRV+RW Στάγειρα Άκανθος). 
Λειτουργία: 12 μήνες, Ώρες:  08.30-15.00 (Κλειστά 
την Τρίτη). Απόσταση από οικισμό: 1,9 χλμ.
Στάση 2. Ο παραλιακός πεζόδρομος μέχρι το Λιμάνι 
Ολυμπιάδος.
GPS για parking οικισμού: Αριστοτέλης ο Σταγειρί-
της (γλυπτό στην κεντρική πλατεία), HQRM+H9 Ολυ-
μπιάδα. 

Σημείο 2: Ιερισσός (3 στάσεις)
Η Ιερισσός είναι μια όμορφη παραλιακή κωμόπολη με 
βραβευμένες παραλίες και πλούσια ιστορική και πολι-
τιστική κληρονομιά.  Αποτελεί ιστορικά τη συνέχεια της 
αρχαίας Ακάνθου και κτίστηκε το 1932 πάνω στο νεκρο-
ταφείο της, όπως έδειξαν οι ανασκαφές. Οι Ιερισσιώτες 
θεωρούνται σπουδαίοι καραβομαραγκοί, συνεχίζοντας 
μια παμπάλαια τέχνη από γενιά σε γενιά. Τα καρνάγια 
της Ιερισσού είναι από τα παλιότερα στην Ελλάδα.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Στάση 1. Ο Πύργος Κρούνας (CV37+62 Ιερισσός). 
Απόσταση από οικισμό: 2,3 χλμ.
Στάση 2. Τα Ναυπηγεία και το λιμάνι Ιερισσού (Καρνά-
για Ιερισσού, 9VWQ+2M Ιερισσός). 
Απόσταση από οικισμό: 900 μ.
Στάση 3. Το Νεκροταφείο Αρχαίας Ακάνθου 
(CV2G+4X Ιερισσός). 
Λειτουργία: 12 μήνες, Καθημερινά εκτός Σαββάτου 
και Κυριακής, Ώρες:  08.30-15.00.
Ο πεζόδρομος με το πάρκο κατά μήκος της παραλίας.
GPS για parking οικισμού: Κρήνη πόσιμου νερού 
(CV2J+5F Στάγειρα Άκανθος). 
Απόσταση οικισμού από οικισμό 
προηγούμενου σημείoυ: 32,4 χλμ.



Σημείο 3: Ουρανούπολη (2 στάσεις)
Πήρε το όνομά της από την αλεξανδρινή πόλη που ίδρυσε 
το 315 π.Χ ο Αλέξαρχος, ο γιος του Αντιπάτρου και αδελφός 
του Κασσάνδρου. Η Ουρανούπολη είναι ο τελευταίος κοσμι-
κός τόπος στον οποίο φθάνει ο επισκέπτης που σκοπεύει 
να επισκεφθεί το Αγιο Ορος. Στην άκρη του λιμανιού της 
δεσπόζει ο Βυζαντινός Πύργος Προσφορίου.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Στάση 1. Η Μονή του Ζυγού, Φραγκόκαστρο (8283+C5 
Ουρανούπολη). Τα χερσαία σύνορα με Άγιο Όρος (UNESCO).
Λειτουργία: 12 μήνες, Ώρες:  08.30-15.00 (Κλειστά την 
Τρίτη). 
Απόσταση από οικισμό: 2,3 χλμ.
Στάση 2. Ο Βυζαντινός Πύργος Προσφορίου (8XGH+2X 
Ουρανούπολη). 
Λειτουργία: 1 Απριλίου-31 Οκτωβρίου, Ώρες:  08.30-
15.00 (Κλειστά την Τρίτη).
Το λιμάνι της Ουρανούπολης.
GPS για parking οικισμού: Parking, 8XFM+V6 Ουρα-
νούπολη 
Απόσταση οικισμού από οικισμό προηγούμενου ση-
μείoυ: 15,2 χλμ.

Σημείο 4: Πυργαδίκια 
(1 στάση)
Είναι ένα από το πιο γραφικά ψαρο-
χώρια της Χαλκιδικής. Ιδρύθηκε το 
1925 από πρόσφυγες αν και ο οικι-
σμός αναφέρεται ήδη από τον 10ο 
αιώνα. Το χωριό είναι κτισμένο αμ-
φιθεατρικά σ’ ένα βραχώδη σχηματι-
σμό που βρίσκεται στην ακτή μεταξύ 
Σιθωνίας και Άθω. Περιβάλλεται από 
ελιές και χαμηλή βλάστηση και δια-
θέτει αλιευτικό καταφύγιο.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Η διαδρομή κατά μήκος της θάλασ-
σας και το μικρό λιμάνι.
GPS για parking οικισμού: 
Πυργαδίκια, 8PPC+96F Πυργαδίκια 
(40.335947, 23.720553)
Απόσταση οικισμού από 
οικισμό προηγούμενου 
σημείoυ: 40,4 χλμ.



Σημείο 5: Μεγάλη Παναγία 
Είναι ένα από το πιο παλιά ορεινά χωριά της Χαλκιδικής και αναφέρεται συχνά σε βυζαντινά έγγραφα. Πήρε 
το όνομά του από το Μεγάλο Προσκύνημα στην θαυματουργή εικόνα της Παναγίας, που ξεκίνησε το 1863. Ο 
οικισμός είναι παραδοσιακός και τα σπίτια διατηρούν την παλιά αρχιτεκτονική τους.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Ο Ιερός Ναός Παναγούδας που κατά την παράδοση κτίστηκε το 1007 (750 μ. από το parking οικισμού).
Το χιλιόχρονο Γεφύρι Μεγάλης Παναγιάς (CMRM+GM Μεγάλη Παναγία). 
Απόσταση από οικισμό: 550 μ.
GPS για parking οικισμού: Πάρκο εκκλησίας, CMVH+CM Μεγάλη Παναγία.
Απόσταση οικισμού από οικισμό  προηγούμενου σημείoυ: 16,1 χλμ.

Σημείο 6: Αρναία (1 στάση)
Η Αρναία είναι ένα αυθεντικά παραδοσιακό χωριό της Χαλκιδικής κτισμένο αμφιθεατρικά στους πρόποδες 
του Χολομώντα, σε υψόμετρο 600 μ., Δεν υπάρχουν ελεύθεροι χώροι ανάμεσα στις αναπαλαιωμένες κατοι-
κίες και τα παλιά κτίρια με τις περιποιημένες αυλές, αλλά στενά δρομάκια και πλατείες. Η Αρναία ανακηρύ-
χθηκε το 1987 από το Υπουργείο Πολιτισμού ως “ιστορικός τόπος” και “παραδοσιακός οικισμός”.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Το εσωτερικό του Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Στεφάνου με το γυάλινο πάτωμα που δείχνει μέρη του αρ-
χαίου ναού από τον 5ο αι. Το Δημαρχείο Αρναίας (1872). H πλατεία των Μουσείων. Το Ιστορικό-Λαογραφικό 
Μουσείο και το Μουσείο Υφαντικής Αρναίας (Πληροφορίες λειτουργίας: +30 23723 50100).
GPS για parking οικισμού: Ιερός Μητροπολιτικός Ναός Αγίου Στεφάνου Αρναίας, FHQW+4J Αρναία.
Απόσταση οικισμού από οικισμό προηγούμενου σημείoυ: 11,2 χλμ.

Επιστροφή στην Ολυμπιάδα (31,7 χλμ). Τέλος ΔΙΑΔΡΟΜΗΣ 4.



Αμμουλιανή
Από το λιμάνι της Τρυπητής (Πορθμείο Τρυ-
πητής-Αμμουλιανής, 9W79+VC Στάγειρα 
Άκανθος) που βρίσκεται 7,7 χλμ. πριν την 
Ουρανούπολη, αναχωρούν τακτικά ferry 
boats για την Αμμουλιανή. Είναι το μοναδικό 
κατοικημένο νησί της Κεντρικής Μακεδονί-
ας με 600 περίπου μόνιμους κατοίκους στον 
οικισμό του.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Το Λιμάνι Αμμουλιανής. 
Το Λαογραφικό Μουσείο Αμμουλιανής 
(κτίριο 1907), ο Ιερός Ναός Αγίου Νικολάου 
και ο Αρσανάς στην κεντρική πλατεία.
Προτεινόμενες παραλίες: Αγίου Γεωργί-
ου, 
Μεγάλη Άμμος, Αλυκές, Καραγάτσια.
GPS για PARKING οικισμού: Information 
Point, 8WM9+PQ Στάγειρα Άκανθος.





Σημείο 1: Νέα Ποτίδαια (2 στάσεις)
Τα παλιά χρόνια ήταν γνωστή με το όνομα «Πόρτες της 
Κασσάνδρας». Κατά την αρχαιότητα μαζί με την Όλυνθο 
ήταν στο επίκεντρο των πολιτικών εξελίξεων.  Η θέση 
της είναι στρατηγική ελέγχοντας δυο κόλπους, τον Θερ-
μαϊκό και τον Τορωναίο. Η διώρυγά της αναφέρεται από 
τον Στράβωνα (1ος αι. μ.Χ.) και ανοίχτηκε οριστικά το 
1930. Ο οικισμός Νέα Ποτίδαια ιδρύθηκε από τους πρό-
σφυγες της Ανατολικής Θράκης που έφτασαν το 1922.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Στάση 1. Τα ερείπια του αρχαίου λιμανιού στο «Πάρκο 
Διώρυγας Νέας Ποτίδαιας». Το «Διατείχισμα της Κασ-
σανδρείας» του αρχαίου λιμανιού στη διαδρομή κατά 
μήκος του καναλιού. 
GPS για parking αξιοθέατου: Πάρκο Διώρυγας Νέας 
Ποτίδαιας, 58WF+62 Νέα Ποτίδαια. 
Απόσταση από οικισμό: 900 μ.
 Στάση 2. Η κεντρική πλατεία Νέας Ποτίδαιας, ο Ιερός 
Ναός Αγίου Γεωργίου. 
GPS για parking οικισμού: Ιερός Ναός Αγίου Γεωργί-
ου Νέας Ποτίδαιας, 58VH+74 Νέα Ποτίδαια.

Σημείο 2: Νέα Μουδανιά (2 στάσεις)
Είναι η μεγαλύτερη πληθυσμιακά πόλη της Χαλκιδικής με 
περίπου 10.000 κατοίκους. Ιδρύθηκε το 1922 από πρό-
σφυγες της Μικράς Ασίας και αναπτύχθηκε τις τελευταίες 
δεκαετίες. Διαθέτει μεγάλο εμπορικό κέντρο και ένα ευρύ 
παραθαλάσσιο μέτωπο με σύγχρονη μαρίνα, όπου λει-
τουργεί Ναυτικός Όμιλος. 

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Στάση 1. To Μουσείο Αλιευτικών Σκαφών & Εργαλείων 
(67RG+CR Νέα Μουδανιά). 
Λειτουργία: Δε-Πα 08.00-16.00. Απόσταση από οικισμό: 
900 μ. 
Στάση 2. Ο Ιερός Ναός Παναγίας Κορυφινής. 
Ο Ιερός Ναός Αγίου Γεωργίου Νέων Μουδανιών. 
Ο πεζόδρομος κατά μήκος του λιμανιού και της μαρίνας 
Νέων Μουδανιών.
GPS για parking οικισμού: Parking, 
67QM+C7 Νέα Μουδανιά. 
Απόσταση οικισμού από οικισμό 
προηγούμενου σημείoυ: 8,9 χλμ.



Σημείο 4: Σπήλαιο 
Πετραλώνων (1 στάση)
Ο οικισμός ιδρύθηκε από Πόντιους πρόσφυγες στους 
πρόποδες του όρους Κατσίκα και είναι ημιορεινός. Σε 
απόσταση 2 χλμ. βρίσκεται το εντυπωσιακό Σπήλαιο Πε-
τραλώνων που έγινε παγκοσμίως γνωστό το 1960 μετά 
την ανακάλυψη του κρανίου του Αρχανθρώπου.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Σπήλαιο Πετραλώνων. Το Σπήλαιο θα λειτουργήσει από 
την άνοιξη 2023.
GPS για parking σπηλαίου Πετραλώνων: Σπήλαιο 
Πετραλώνων, 95F9+X5 Πετράλωνα.
Απόσταση σπηλαίου από οικισμό 
προηγούμενου σημείoυ: 18,4 χλμ.

ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΔΙΑΔΡΟΜΗ ΣΗΜΕΙΟΥ 4: 
Σε περίπτωση που το Σπήλαιο Πετραλώνων δεν είναι 
ανοιχτό, προτείνεται για επίσκεψη ο Αρχαιολογικός Χώ-
ρος Ολύνθου (Λειτουργία: 12 μήνες, 08.30-15.30 εκτός 
Τρίτης).
GPS για parking: Αρχαιολογικός χώρος Ολύνθου, 
79W3+JP Όλυνθος. 
Απόσταση από Σήμαντρα: 9,5 χλμ. 
Απόσταση από Άγιο Μάμα: 6,5 χλμ. 
Απόσταση από Νέα Ποτίδαια: 16 χλμ.

Σημείο 3: Νέα Φλογητά (2 στάσεις)
Από τα Νέα Μουδανιά, σε κοντινή απόσταση βρίσκεται 
το καινούργιο Βυζαντινό Μουσείο Χαλκιδικής – Κέντρο 
Βυζαντινού Πολιτισμού «Ιουστινιανός» που λειτουργεί 
σε αναπαλαιωμένο μοναστηριακό μετόχι. Ο οικισμός των 
Νέων Φλογητών είναι παραθαλάσσιος και ιδρύθηκε από 
πρόσφυγες μετά το 1922.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Στάση 1. Το Βυζαντινό Μουσείο Χαλκιδικής – Κέντρο 
Βυζαντινού Πολιτισμού «Ιουστινιανός»  (76FM+MQ Φλο-
γητά). 
Λειτουργία: 12 μήνες, Ώρες:  08.30-15.00 (Κλειστά την 
Τρίτη). 
Απόσταση από οικισμό: 2,4 χλμ.
Στάση 2. Ο πεζόδρομος της παραλίας Νέων Φλογητών.
GPS για parking οικισμού: Πάρκο Φλογητών, 
7649+WR Φλογητά
Απόσταση οικισμού από οικισμού 
προηγούμενου σημείου:  8,1 χλμ.



Σημείο 5: Άγιος Μάμας (2 στάσεις)
Η διαδρομή περνάει μέσα από την κωμόπολη Σήμαντρα
Η περιοχή κατοικείται από το 5.000 π.Χ. όπως αποδεικνύουν τα ευρήματα που εκτίθενται στο Αρχαιολογικό 
Μουσείο Πολυγύρου. Το χωριό Άγιος Μάμας αναφέρεται σε έγγραφα του 11ου αι. Το 1821 οι κάτοικοι 
συμμετείχαν στην Ελληνική Επανάσταση. Κοντά στον οικισμό βρίσκεται η Λιμνοθάλασσα Αγίου Μάμα, μια 
προστατευόμενη περιοχή (NATURA 2000) η οποία φιλοξενεί διαφορετικά είδη πτηνών σε έκταση 6.332 
στρεμμάτων.

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ: 
Στάση 1. Η κεντρική πλατεία. Ο Ιερός Ναός Κοιμήσεως της Θεοτόκου.
GPS για parking οικισμού: Ιερός Ναός Κοιμήσεως της Θεοτόκου, 786P+32 Αγ. Μάμας.
Στάση 2. Υδροβιότοπος Αγίου Μάμα, Άγιος Μάμας, 68GJ+JJ Μουδανιά. 
Απόσταση από οικισμό: 4,8 χλμ. 
Απόσταση οικισμού από Σπήλαιο Πετραλώνων: 36 χλμ.

Επιστροφή στη Νέα Ποτίδαια (9,3 χλμ). Τέλος ΔΙΑΔΡΟΜΗΣ 5.



• Για την αναγνώριση των GPS σημείων είναι απαραίτητη η 
αντίστοιχη εφαρμογή στο κινητό ή το αυτοκίνητο.

• Κάθε διαδρομή μπορεί να ξεκινήσει από οποιοδήποτε ση-
μείο και να ακολουθηθεί κυκλικά. Μπορεί να παραληφθεί κά-
ποιο σημείο ή να αντικατασταθεί με άλλο που βρίσκεται σε 
κοντινή απόσταση και αναφέρεται σε άλλη διαδρομή.

• Όλοι οι οικισμοί των πόλεων, κωμοπόλεων ή χωριών, είναι 
κατοικημένοι. Οι μεγαλύτεροι διαθέτουν καταστήματα, φαρ-
μακεία, καφέ και εστιατόρια.

• Οι Αρχαιολογικοί χώροι και τα Μουσεία της Χαλκιδικής δέ-
χονται επισκέψεις μέχρι τις 15.00. Σε όλες τις διαδρομές προ-
τείνονται για επίσκεψη το πρωί. 

• Οι αποστάσεις μετριούνται από οικισμό σε οικισμό. Κάθε 
οικισμός μπορεί να έχει περισσότερα από ένα σημεία ενδια-
φέροντος σε κοντινή απόσταση, προσβάσιμα με τα πόδια ή 
αυτοκίνητο. Η επιλογή των σημείων γίνεται από τον επισκέ-
πτη σύμφωνα με πληροφορίες που παρέχονται στην ιστοσε-
λίδα του Τουριστικού Οργανισμού Χαλκιδικής: 

www.visit-halkidiki.gr

ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ 
ΟΔΗΓΟΥ ΟΔΙΚΩΝ ΔΙΑΔΡΟΜΩΝ 

ΑΣΤΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ:Απόσταση από Θεσσαλονίκη: 71,5 χλμ
(η διαδρομή περιλαμβάνει διόδια)
Απόσταση από Αθήνα: 508 χλμ
(η διαδρομή περιλαμβάνει διόδια)
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